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вводные положения

ВВЕДЕНИЕ

Политика Компании в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – Политика) определяет цели, приоритетные направления, основные принципы и задачи Политики Компании по направлению деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций».

Настоящая Политика разработана в соответствии с:

· Федеральным законом Российской Федерации от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

· Основами государственной политики в области обеспечения безопасности населения Российской Федерации и защищенности критически важных и потенциально опасных объектов от угроз природного, техногенного характера и террористических актов на период до 2020 года, утвержденными Президентом Российской Федерации от 15.11.2011 № Пр - 3400.

ЦЕЛИ
Настоящая Политика разработана для формализации основных требований Группы к направлению деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций», определения целей, задач, а также основных рисков по  направлению деятельности. 

ЗАДАЧИ

Задачами настоящей Политики являются:

· установление целей и задач Группы по направлению деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций»;

· определение объектов управления и бизнес-процессов, входящих в периметр направления деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций»; 

· определение уровней управления, распределение ролей и ответственности направления деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций»; 

· определение основных рисков направления деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» и ключевых показателей эффективности. 
ОБЛАСТЬ ДЕЙСТВИЯ

Настоящая Политика обязательна для исполнения всеми работниками ОАО «НК «Роснефть» и дочерних обществ ОАО «НК «Роснефть». 

Настоящая Политика носит рекомендательный характер для исполнения работниками зависимых обществ ОАО «НК «Роснефть».

Требования настоящей Политики становятся обязательными для исполнения в дочернем и зависимом обществе ОАО «НК «Роснефть», а также ином обществе,  в котором прямо или косвенно участвует ОАО «НК «Роснефть» после их введения в действие в Обществе в соответствии с Уставом Общества и в установленном в Обществе порядке.

Распорядительные, локальные нормативные документы  и иные внутренние документы по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций не должны противоречить настоящей Политике.
ПЕРИОД ДЕЙСТВИЯ И ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ

Настоящая Политика является локальным нормативным документом постоянного действия.

Настоящая Политика утверждается в ОАО «НК «Роснефть» решением Совета директоров ОАО «НК «Роснефть» и вводится в действие в ОАО «НК «Роснефть» приказом ОАО «НК «Роснефть».
Политика признается утратившей силу в ОАО «НК «Роснефть» на основании решения Совета директоров ОАО «НК «Роснефть».

Изменения в Политику вносятся на основании решения Совета директоров ОАО «НК «Роснефть» и вводятся в действие приказом ОАО «НК «Роснефть».

Инициаторами внесения изменений в Политику являются: топ-менеджеры ОАО «НК «Роснефть», структурные подразделения ОАО «НК «Роснефть» или Общества Группы, по согласованию с Вице-президентом ОАО «НК «Роснефть», курирующим вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Изменения в Политику вносятся в случаях: изменения законодательства Российской Федерации, изменения организационной структуры или полномочий руководителей и т.п.

Ответственность за поддержание настоящей Политики в ОАО «НК «Роснефть» в актуальном состоянии возлагается на Вице-президента ОАО «НК «Роснефть», курирующего вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Контроль за исполнением требований настоящей Политики возлагается на Вице-президента ОАО «НК «Роснефть», курирующего вопросы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

1. термины и определения

ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ КОРПОРАТИВНОГО ГЛОССАРИЯ
АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ – действия по спасению людей, материальных и культурных ценностей, защите природной среды в зоне чрезвычайных ситуаций, локализации чрезвычайных ситуаций и подавлению или доведению до минимально возможного уровня воздействия характерных для них опасных факторов. Аварийно-спасательные работы характеризуются наличием факторов, угрожающих жизни и здоровью проводящих эти работы людей, и требуют специальной подготовки, экипировки и оснащения. 
АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА – техническая, научно-техническая и интеллектуальная продукция, в том числе специализированные средства связи и управления, техника, оборудование, снаряжение, имущество и материалы, методические, видео-, кино-, фотоматериалы по технологии аварийно-спасательных работ, а также программные продукты и базы данных для электронных вычислительных машин и иные средства, предназначенные для проведения аварийно-спасательных работ.
АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНОЕ ФОРМИРОВАНИЕ – самостоятельная или входящая в состав аварийно-спасательной службы структура, предназначенная для проведения аварийно-спасательных работ, основу которой составляют подразделения спасателей, оснащенные специальными техникой, оборудованием, снаряжением, инструментами и материалами.
ДРУГИЕ НЕОТЛОЖНЫЕ РАБОТЫ – деятельность по всестороннему обеспечению аварийно-спасательных работ, оказанию населению, пострадавшему в чрезвычайных ситуациях, медицинской и других видов помощи, созданию условий, минимально необходимых для сохранения жизни и здоровья людей, поддержания их работоспособности. 

ЗОНА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ – территория, на которой сложилась чрезвычайная ситуация.

КРИТИЧЕСКИ ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ – объекты, нарушение (или прекращение) функционирования которых приводит к потере управления экономикой страны, субъекта или административно-территориальной единицы, ее необратимому негативному изменению (или разрушению) или существенному снижению безопасности жизнедеятельности населения, проживающего на этих территориях, на длительный период времени.
ЛИКВИДАЦИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ – аварийно-спасательные и другие неотложные работы, проводимые при возникновении чрезвычайных ситуаций и направленные на спасение жизни и сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей среде и материальных потерь, а также на локализацию зон чрезвычайных ситуаций, прекращение действия характерных для них опасных факторов.

НЕШТАТНЫЕ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫЕ ФОРМИРОВАНИЯ – самостоятельные структуры, созданные на нештатной основе, оснащённые специальной техникой, оборудованием, снаряжением, инструментами и материалами, подготовленные для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в очагах поражения и зонах чрезвычайных ситуаций. 
ОПЕРАТИВНО-ДЕЖУРНАЯ СМЕНА – суточный наряд Ситуационного центра управления в кризисных ситуациях ОАО «НК «Роснефть» предназначенный для обеспечения непрерывного управления деятельностью в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫЙ ОБЪЕКТ – объект, на котором используют, производят, перерабатывают, хранят или транспортируют радиоактивные, пожаровзрывоопасные, опасные химические, биологические вещества и гидротехнические сооружения, создающие реальную угрозу возникновения источника чрезвычайной ситуации в мирное и военное время.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ – комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей среде и материальных потерь в случае их возникновения.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ  – обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДЛЯ ЦЕЛЕЙ НАСТОЯЩЕГО ДОКУМЕНТА
ОБЪЕКТ – производственные площадки, включающие в себя здания, сооружения, помещения (в т.ч. офисные), дороги, железные дороги, оборудование, установки, станции, опасные производственные объекты, технические устройства (применяемые на опасных производственных объектах), транспортные средства, специальную технику, территорию и другие инженерные сооружения.

ПУНКТ УПРАВЛЕНИЯ - специально оборудованное защитное сооружение, помещение, транспортное средство или их комплекс, предназначенные для размещения и обеспечения работы органа, осуществляющего управление при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций.

2. ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ 

ГРУППА – группа юридических лиц различных организационно-правовых форм, включая ОАО «НК «Роснефть», в отношении которых последнее выступает в качестве основного или преобладающего (участвующего) общества.
КЧС и ПБ – Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

ЛНД – локальный нормативный документ.

МИНЭНЕРГО РОССИИ – Министерство энергетики Российской Федерации.

МЧС РОССИИ – Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
НАСФ – нештатное аварийно-спасательное формирование.

ОБЩЕСТВО ГРУППЫ – дочернее/зависимое общество ОАО «НК «Роснефть», а также иное общество, в котором прямо или косвенно участвует ОАО «НК «Роснефть».

ПОО – потенциально опасный объект.

РСЧС - единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
ЧС – чрезвычайная ситуация.

3. Общие положения

3.1.
ЦЕЛИ функционирования ГРУППЫ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций»
Целями являются:

· повышение уровня защищенности объектов Группы от ЧС природного и техногенного характера;

· улучшение условий для безопасности работников Группы как основополагающего фактора ее устойчивого развития;

· минимизация рисков возникновения и развития ЧС природного и техногенного характера на объектах Группы;

· обеспечение гарантированного уровня безопасности работников Группы при угрозе, возникновения и развитии ЧС; 

· минимизация последствий ЧС, в том числе снижение размеров ущерба и потерь от ЧС.

3.2.
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 

Для достижения целей необходимо обеспечить концентрацию основных усилий на следующих приоритетных направлениях:

· совершенствование нормативной базы ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы в области предупреждения и ликвидации ЧС;

· использование достижений прикладной науки, техники и технологий в области предупреждения и ликвидации ЧС;

· обеспечение эффективного функционирования и дальнейшего развития объектовых звеньев Обществ Группы в рамках функциональной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС в организациях (на объектах) топливно-энергетического комплекса, находящихся в ведении Минэнерго России;

· смягчение последствий ЧС;

· взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями по вопросам снижения рисков возникновения ЧС и их последствий.

3.3.
ПРИНЦИПЫ РЕАЛИЗАЦИИ направления ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
Реализация Политики осуществляются с соблюдением следующих основных принципов:

· спасение жизни и сохранение здоровья людей – приоритетные действия при возникновении угроз ЧС природного и техногенного характера;

· разделение предметов ведения и полномочий между структурными подразделениями ОАО «НК «Роснефть», Обществ Группы, органами управления, силами и средствами,   при подготовке и реализации мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС;

· обеспечение комплексной защиты работников и объектов Группы;

· заблаговременное планирование мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС с учетом степени риска возникновения возможных угроз природного и техногенного характера.
3.4.
ОБЪЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций»
Основными объектами управления направления деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» являются органы управления Группы, силы и средства Группы, а также бизнес-процессы, указанные в подразделе 3.5.
Органы управления Группы: 

· координационные органы - комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности; 

· постоянно действующие органы управления - структурные подразделения, уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от ЧС;

· органы повседневного управления - дежурно-диспетчерские службы;

· временные (нештатные) органы управления: Оперативные штабы, Оперативные группы, Группа контроля.

Силы и средства Группы:

· аварийно-спасательные службы, аварийно-спасательные формирования;

· иные привлекаемые службы и формирования, оснащенные специальной техникой, оборудованием, снаряжением, инструментом, материалами;

· резервы финансовых и материальных ресурсов;

· системы связи и оповещения;

· автоматизированные информационно-управляющие системы.

3.5.
СТРУКТУРА И БИЗНЕС-ПРОЦЕССЫ, ВХОДЯЩИЕ В ПЕРИМЕТР «ПРЕДУПРЕЖДЕНИе И ЛИКВИДАЦИя чрезвычайных Ситуаций»
Политика Компании в области предупреждения и ликвидации ЧС определяет место и назначение направления деятельности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» в общей структуре бизнес-процессов Группы и включает следующие основные бизнес-процессы:

· предупреждение возникновения ЧС;

· ликвидация ЧС.
3.6.
уровни управления, РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РОЛЕЙ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ 
Управление в области предупреждения и ликвидации ЧС осуществляется в рамках двухуровневой структуры в ОАО «НК Роснефть» и в Обществах Группы.

Субъектами управления первого уровня являются: 
· координационный орган - Комиссия по  предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности  ОАО «НК «Роснефть». Председателем КЧС и ПБ является один из вице-президентов по решению Президента ОАО «НК «Роснефть».

· постоянно действующий орган управления – Ситуационный центр управления в кризисных ситуациях ОАО «НК «Роснефть»;

· орган повседневного управления – Оперативно-дежурная смена Ситуационного центра управления в кризисных ситуациях ОАО «НК «Роснефть»;

· временные (нештатные) органы управления ОАО «НК «Роснефть»: Оперативный штаб, Оперативная группа, Группа контроля.

Субъектами управления второго уровня являются: 
· координационные органы - Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Обществ Группы; 
· постоянно действующие органы управления – структурные подразделения (отделы, сектора, группы, работники) ГО и ЧС Обществ Группы;

· органы повседневного управления – дежурно-диспетчерские службы (работники, ответственные за получение и передачу информации) Обществ Группы;
· временные (нештатные) органы управления Обществ Группы: Оперативные штабы, Оперативные группы.
3.7.
СТРУКТУРА И ИЕРАРХИЯ ЛНД, РЕГУЛИРУЮЩИХ направление деятельности «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ЛИКВИДАЦИя Чрезвычайных Ситуаций»
       Структура










Цели

Установление целей, задач и основных путей их решения, а также основных рисков Группы по направлению деятельности «Предупреждение и ликвидация ЧС».



Создание системы единых критериев ЧС, происшествий и единой системы оперативного информирования о ЧС (угрозе возникновения). 

Совершенствование системы информационного обмена и отчетности о состоянии готовности органов управления, сил и средств по предупреждению и ликвидации ЧС, планированию и проведению мероприятий по предупреждению ЧС и их ликвидации. 




Регламентация функционирования органов управления и сил объектовых звеньев РСЧС, а также процессов по направлению деятельности предупреждение и ликвидация ЧС. 

4. Основные задачи 

Для достижения целей по приоритетным направлениям Политики в области предупреждения и ликвидации ЧС необходимо решить следующие основные задачи:

1. по совершенствованию нормативной базы ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы в области предупреждения и ликвидации ЧС:

· определить и совершенствовать организационно-правовые основы функциональной подсистемы РСЧС в организациях (на объектах) Группы; 
· обеспечить гармонизацию разрабатываемых в ОАО «НК «Роснефть» и Обществах Группы локальных нормативных документов с нормативными правовыми документами Российской Федерации; 
· руководствоваться едиными формами и сроками представления информации по вопросам предупреждения и ликвидации ЧС; 

· поддерживать в актуальном состоянии ЛНД, регулирующие направление деятельности предупреждение и ликвидация ЧС;

· урегулировать основные задачи, организацию и порядок работы комиссий по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, а также порядок взаимодействия структурных подразделений при возникновении ЧС в ОАО «НК «Роснефть» и Обществах (объектах) Группы.

2. по использованию достижений прикладной науки, техники и технологий в области предупреждения и ликвидации ЧС.

· Внедрять в практику современные научные основы:

· оценки и прогноза рисков возможных ЧС; оптимизации управления этими рисками;

· анализа воздействия угроз различного характера на работников, критически важные и потенциально опасные объекты Группы;

· прогноза рисков ЧС природного и техногенного характера, их развития и последствий.
· Применять современные:

· способы и технологии проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ, а также образцы аварийно-спасательных средств;

· средства индивидуальной и коллективной защиты работников от ЧС, а также системы радиационного, химического и биологического контроля;

· специальные и медицинские средства защиты работников.

3. По обеспечению эффективного функционирования и дальнейшего развития объектовых звеньев  Обществ Группы в рамках функциональной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС в организациях (на объектах) топливно-энергетического комплекса, находящихся в ведении Минэнерго России;

· совершенствовать структуру объектовых звеньев Обществ Группы РСЧС, повысить уровень их готовности и эффективности деятельности; 
· совершенствовать работу КЧС и ПБ Обществ Группы;
· совершенствовать пункты управления ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы, как составной части системы управления Группы;

· развивать систему мониторинга и прогнозирования ЧС с учетом всего спектра ЧС природного и техногенного характера; 

· обеспечить устойчивое и эффективное функционирование, а также постоянное развитие систем информирования и оповещения работников об угрозах различного характера; 

· совершенствовать подготовку объектов ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы к функционированию в условиях угроз ЧС природного и техногенного характера за счет повышения их физической устойчивости и (или) защищенности от воздействия поражающих факторов этих угроз;

· развивать силы, обеспечивающие безопасность работников и объектов от ЧС природного и техногенного характера, оснащать эти силы современной техникой и аварийно-спасательными средствами; 

· совершенствовать систему подготовки работников ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы в области защиты населения от угроз различного характера, разрабатывать и внедрять современные методики и технические средства обучения;

· совершенствовать контроль со стороны ОАО «НК «Роснефть» и оказание помощи  Обществам Группы по проблемам предупреждения и ликвидации ЧС; 

· совершенствовать работу по подготовке и информированию работников по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности; 

· осуществить комплекс организационных, правовых и экономических мероприятий по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных и финансовых средств, предназначенных для ликвидации ЧС;

· совершенствовать работу по созданию нештатных аварийно-спасательных формирований, а также договорную работу с профессиональными аварийно-спасательными формированиями; 

· формировать и внедрять систему экономических и правовых мер, направленных на обеспечение защиты работников от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· пропагандировать среди работников ОАО «НК «Роснефть» и Обществ Группы социально-экономическую значимость места и роли РСЧС в системе безопасности страны.

4. по смягчению последствий ЧС:

· обеспечить проведение комплекса мероприятий, направленных на максимальное снижение человеческих жертв, угрозы жизни и здоровью людей (персонала), последствий нарушения условий их жизнедеятельности.

· обеспечить информационную поддержку и социально-психологическую реабилитацию работников в зонах ЧС; 

· обеспечить проведение комплекса правовых, организационных, экономических, инженерно-технических, санитарно-гигиенических, санитарно-эпидемиологических, экологических и других необходимых мер.
5. по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями по вопросам снижения рисков возникновения ЧС и их последствий:

· совершенствовать договорно-правовую базу в области предупреждения и ликвидации ЧС;

· осуществлять дальнейшее развитие сотрудничества по прогнозированию и предупреждению ЧС, а также оказанию помощи в случае их возникновения;

· анализировать применяемые современные технологии в области обеспечения безопасности от ЧС природного и техногенного характера, в том числе за рубежом, для использования их передового опыта.

5. ОСНОВНЫЕ РИСКИ и УПРАВЛЕНИе ИМИ
Таблица 1
Основные риски, показатели измерения риска направления деятельности «Предупреждение и
ликвидация чрезвычайных ситуаций» и действия по управлению ими
	№ П/П
	РИСК
	ПОКАЗАТЕЛЬ ИЗМЕРЕНИЯ РИСКА (ключевой показатель эффективности)
	КОРРЕКТИРУЮЩИЕ И ПРЕДУПРЕЖДАЮЩИЕ ДЕЙСТВИЯ

	1
	2
	3
	4

	1.
	Несвоевременное оперативное информирование о ЧС. 
	Показатель представления оперативной информации (Кинф = количество несвоевременно представленной оперативной информации / количество ЧС).
	Постоянный контроль прохождения информации. Нормативное урегулирование порядка и сроков оперативной прохождения информации о ЧС. 

При необходимости, принятие организационных и распорядительных мер. 



	2.
	Риск для людей пострадать при ЧС.

	Показатель пострадавших людей при ЧС (Кпостр= количество пострадавших / количество ЧС). 
	Подготовка (обучение) работников способам защиты и действиям в ЧС.

Создание и поддержание в постоянной готовности систем оповещения о ЧС, проведение их проверок с тренировками действий работников.



	3.
	Риск гибели людей при ЧС.
	Показатель гибели людей при ЧС (Кгиб= количество погибших / количество ЧС).
	

	4.
	Риск остановки производственной деятельности при ЧС.
	Показатель остановок производственной деятельности при ЧС (Кост=количество остановок производственной деятельности / количество ЧС).
	Проведение полного комплекса мероприятий по предупреждению и ликвидация чрезвычайных ситуаций.



	5.
	Возбуждение административных дел. Выставление штрафных санкций Обществам Группы со стороны надзорных органов территориальных органов исполнительной власти.
	Показатель по штрафным санкциям (Кштраф = кол-во объектов с наложенными штрафами  / количество объектов проверенное надзорными органами).
	Заблаговременное планирование и подготовка к проверкам. Контроль и оказание организационно-методической помощи Обществам Группы по подготовке к проверкам и устранению недостатков в установленные сроки.




6. ссылки

1. Федеральный закон Российской Федерации от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

2. Основы единой государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2020 года, утвержденные Президентом Российской Федерации 03.07.2011 № Пр-2613.

3. Основы государственной политики в области обеспечения безопасности населения Российской Федерации и защищенности критически важных и потенциально опасных объектов от угроз природного, техногенного характера и террористических актов на период до 2020 года, утвержденные Президентом Российской Федерации 15.11.2011 № Пр-3400.

4. Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
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  Стандарт:


регулирующий критерии ЧС, происшествий, а также порядок предоставления оперативной информации о чрезвычайных ситуациях (угрозе возникновения)





  Стандарт:


регулирующий формат представления срочных донесений по вопросам предупреждения, ликвидации ЧС, пожарной и экологической безопасности





   Стандарт:


регулирующий оперативное управление и реагирование при возникновении ЧС
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Положения:


1. регулирующие функционирование комиссий по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности;


2. регулирующие функционирование объектовых звеньев РСЧС





Положения:


регулирующие функционирование сил и средств предупреждения и ликвидации ЧС
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